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Referat af generalforsamling i Orø Lokalforum den 3. maj 2026  

Tid: søndag den 3. maj 2026 klokken 14.  

Sted: Orø Hallen, Brøndevej 15, 4305 Orø 

 

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent og referent 
2. Bestyrelsens beretning 
3. Fremlæggelse af regnskab til godkendelse 
4. Indkomne forslag 

 Forslag om at arbejde for en sammenlægning af Orø Lokalforum og Orø 
Beboerforening 

 Forslag om vedtægtsændringer fra Simon Drost 
5. Valg 

A. Valg af bestyrelsesmedlemmer. Da Sara Hamid Maach må trække 
sig fra bestyrelsen pga. sygdom, og da Simon Drost, Jørgen 
Stenersen Hansen, Niels Fynbo og Kirsten Flemming Nielsen 
fratrådte den 20. februar 2026, skal der vælges fire nye 
medlemmer af bestyrelsen.  

B. Valg af to suppleanter 
C. Valg af revisor og revisorsuppleant 

6. Valg til Færgekontaktudvalg 
7. Eventuelt 

 

Ad. 1: Valg af dirigent og referent 

Henrik Hougaard Bøtkjær blev valgt som dirigent, og Birgit Friis Petersen blev valgt som 
referent. 
 
Der blev valgt fire stemmetællere: Per Eivind Stig, Henrik Raith, Ole Møller Andersen og 
Bo Overgaard-Høifeldt 
 
Der var 133 stemmeberettigede til stede, som alle havde fremvist sundhedskort ved 
indgangen, så de kunne blive registeret som værende stemmeberettigede. Opgaven 
med registreringen blev varetaget af Angelina Jacobsen og Marianne Klug-Andersen. 

Dirigenten fastslog, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt i henhold til vedtægterne. 

       Ad. 2: Bestyrelsens beretning 



2 
 

Bestyrelsen – Sara Hamid Maach, Patrick Mc Laughlin og Kåre Hendriksen - 
præsenterede sig kort på opfordring fra salen. Dirigenten forklarede, hvorfor der ikke var 
så mange i bestyrelsen: Fordi hovedparten af bestyrelsen havde trukket sig i februar 
2026. 

Bestyrelsens beretning, fremlagt af næstformand Kåre Hendriksen: 

Af hensyn til referatets længde er hele beretningen vedlagt som bilag. Se Bilag 1. 

Kåre beretter herefter om året, der gik, set fra bestyrelsens side.  
 
Kåre beretter om den dialog, der har været med Holbæk Kommune omkring de trafikale 
forhold på Orø og den mangel der er til adgang til oƯentlige toiletter på Orø. Der har 
været drøftet ladestandere, taxaordning, påbud til vandværk, Øasen m.m.  
 
Lokalforum har arbejdet på at få flyttet beredskabet fra Holbæk Færgen til Østre Færge, 
lægedækning og almene boliger. 
 
Af øvrige aktiviteter beretter Kåre om at: 
Lokalforum har udtrykt støtte til at bevare de eksotiske dyr i dyreparken ved Orøstrand, 
men Orøstrands økonomi var ikke til det.  
Lørdag den 11. oktober arrangerede Lokalforum i samarbejde med Beboerforeningen og 
Orøposten et velbesøgt vælgermøde i Hallen med repræsentanter for de opstillede 
partier. 
Lokalforum betalte lokaleleje i Orø Kultur- og Forsamlingshus i forbindelse med 
børneteaterforestillingen ”Trillebørstur i Nord”. 
 
Kåre beretter om den dialog, der har været med Beboerforeningen 
Der var i december møde med bestyrelsen for Beboerforeningen for at drøfte 
Beboerforeningens ønske om enten fusion eller at integrere Beboerforeningen i 
Lokalforum. Efterfølgende var der enighed i Lokalforums bestyrelse om, at en fusion 
ikke umiddelbart er mulig på grund af foreningernes forskellige struktur og 
kontingentbetalingen i Beboerforeningen. Et flertal i bestyrelsen mente, at der aktuelt 
ikke var interesse for at overtage medlemskabet af Sammenslutningen af Danske 
Småøer. 

Kåre beretter om det store arbejde, som de selvstændige arbejdsgrupper har lavet i 
løbet af året.  

Trampestigruppen, færgekontaktudvalget, arbejdsgruppen for klimatilpasning, 
naturgruppen og beredskabsgruppen. Han oplister i store træk, hvad grupperne har 
arbejdet med i løbet af året. Det, Kåre fortæller om, er sendt ind af de enkelte 
arbejdsgrupper. Se bilag 1.    
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Om bestyrelsesarbejdet beretter Kåre, at bestyrelsens oplevelse er, at frem til 
slutningen af februar 2026 fungerede bestyrelsesarbejdet fint. Der var undervejs enkelte 
uenigheder, specielt om relationen til Beboerforeningen, men det er helt naturligt og 
forventeligt i et sådant bestyrelsessamarbejde.  
 
I forlængelse af Beboerforeningens borgermøde om fremtidig organisering trak Simon 
sig som formand for Lokalforum og fra bestyrelsen, og efterfølgende trak to øvrige 
bestyrelsesmedlemmer og en suppleant sig. Det bør give anledning til undren, når et 
flertal vælger at trække sig, for hvis de, der trækker sig, er enige, har de flertal til at 
beslutte retningen for det videre arbejde. 
 
Situationen betød, at Lokalforums bestyrelse nu bestod af tre personer, hvoraf den ene 
hidtil havde været suppleant. Den reducerede bestyrelse har varetaget indkomne 
opgaver og forberedt generalforsamlingen. 
 
Dirigenten spurgte herefter, om der var spørgsmål eller kommentarer til beretningen. 
 
Simon Drost havde følgende bemærkninger til beretningen: 
A. Flertallet i Lokalforums bestyrelse sagde nej til forslaget om at arbejde hen imod en 

sammenlægning af foreningerne, fordi dette skulle besluttes på en 
generalforsamling. Flertallet i bestyrelsen var ikke imod forslaget, men mod måden, 
det blev præsenteret på og mente, at forslaget skulle op på den kommende 
generalforsamling, før man kunne gå videre med det. 

B. Mht. kommentaren om, at vi trak os som flertal: Vi følte, at der var dysfunktion i 
bestyrelsen, så derfor trak vi os. 

Vedr. Naturgruppen: 

Der var desuden spørgsmål fra salen mht. Naturgruppens planlagte naturtur den 31. 
maj med start fra campingpladsen. Se mere på Lokalforums hjemmeside. 

Beretningen blev vedtaget med Simon Drosts bemærkninger. 
 
Ad. 3: Fremlæggelse af regnskab ved Patrick Mc Laughlin (PM): 

Patrick Mc Laughlin blev kasserer per 23. marts 2026 og skal dermed fremlægge 
regnskab fra et år, hvor han ikke var kasserer. PM har haft problemer med at få adgang til 
bankkontoen, så kassebeholdningen kunne ikke tjekkes. Derfor må den nye kasserer lave 
et endeligt regnskab. 

PM fremlagde det provisoriske regnskab. 
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PM fremlagde derefter et budget med foreslåede besparelser – men den nye bestyrelse 
skal jo beslutte, hvordan pengene skal bruges. 

Generalforsamlingen vedtog, at regnskab og budget for 2025 må fremlægges på en 
kommende generalforsamling af den nye kasserer, da regnskabet ikke kan færdiggøres 
pga. manglende adgang til bankkontoen.  

 
Ad. 4: Indkomne forslag: 

Forslag 1: 
 
Deltagere i den uafhængige arbejdsgruppe: Michael Nielsen, Nis Foldborg, Henrik Buhl, 
Maria Fynbo, Peter Brangstrup, Katja Rasmussen, Mogens Johanneson og Christian 
Grøn. 
 
Det var vigtigt, at medlemmerne af arbejdsgruppen var uafhængige af de to foreninger. 
Gruppen har gennemgået de to foreningers formål, regnskaber med videre samt diverse 
opslag på Facebook og satte sig for at lave en 360 graders neutral vurdering af 
situationen. 
 
Michael Nielsen motiverede forslaget og fremhævede, at den nye forening skal være en 
paraplyorganisation, der skal stå på skuldrene af alt det arbejde, der allerede er udført. 
 
Endelig bør aftalen med kommunen om at kommunen betaler Orøs kontingent til 
Sammenslutningen af Danske Småøer formaliseres i form af en skriftlig aftale. 

 
Arbejdsgruppen har udarbejdet to dokumenter: 

 Beslutningsforslag til generalforsamlingen i Orø Lokalforum og Orø 
Beboerforening. Se bilag 2. 

 Visionen: Én forening – ét Orø ”Orø Fællesforum”. Se bilag 3. 
 

Der blev herefter givet tid til spørgsmål og kommentarer fra salen. Her blev følgende bl.a.        
taget op: 

 
- Hvorfor kan den nuværende arbejdsgruppe ikke bare fortsætte arbejdet? 
- Vi taler jo om en nedlæggelse af Lokalforum – hvad sker der mon, hvis 

Beboerforeningen og Lokalforums ekstraordinære generalforsamlinger stemmer 
nej til den nye forening? 

- Hvad siger kommunen til, at sommerhusejerne skal med i den nye forening? 
- Vi skal stemme om en sammenslutning mellem de to foreninger, ikke om vi skal 

have fritidshusejere med. 
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- Vi bør fortsætte med to foreninger, der skal arbejde tættere sammen. 
- Vi bør bruge kræfterne på samarbejdet med Arp-Hansen. 
- Hvorfor ikke bare nedlægge Beboerforeningen og så lægge alt ind under det 

nuværende Lokalforrum? 
 

Fællesskaber Anders Sejerøe meddelte, at ift. kontingentet til Sammenslutningen af 
Danske Småøer (SaDS) er meldingen, at kommunen betaler det, uanset hvordan øen 
vælger at organisere sig. Og at kommunen ikke har problemer med, at 
sommerhusejerne er med i et lokalforum her. Det er der eksempler på i andre 
områder i kommunen. 
 
Det blev efterfølgende fastslået, at vi skulle stemme om et forslag om at nedsætte 
en arbejdsgruppe, der skal arbejde frem mod en sammenslutning af de to 
foreninger. 
 
Dirigenten konstaterede, at der var givet fine synspunkter på for og imod og takkede 
for det. Med god hjælp fra salen konstaterede dirigenten, at der vi nu skulle stemmes 
om følgende i forslaget, som blev udleveret ved indgangen: 
 
Samlet forslag: Generalforsamlingen pålægger bestyrelsen for Orø Lokalforum (Orø 
Beboerforening) at: 
• arbejde hen imod en sammenlægning med Orø Beboerforening (Orø Lokalforum), 
så 
de to foreningers nuværende aktiviteter samles i én ny forening 
• og nedsætte en arbejdsgruppe, med repræsentanter fra bestyrelserne i Orø 
Lokalforum, Orø Beboerforening og andre interessenter, som skal udarbejde 
vedtægterne til den nye forening ’Orø Fællesforum’ 
• og at fremlægge forslag til de nye vedtægter for ’Orø Fællesforum’ på en stiftende 
generalforsamling, før udgangen af september 2026 (Orø Lokalforum og Orø 
Beboerforening er forinden opløst på en ekstraordinær generalforsamling) 
 
Der blev herefter foretaget en skriftlig afstemning på de udleverede sedler med 
påskriften ”Forslag fra arbejdsgruppen”. 
 
Resultatet af afstemningen blandt de 133 stemmeberettigede blev:  
1 stemte blankt., 36 stemte nej, og 96 stemte ja. 
 
Så forslaget blev vedtaget. 
 
 
Forslag 2:  
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Dirigenten indleder dette punkt med at konstatere, at de indkomne forslag 
omhandler vedtægtsændringer og er indkommet 9 dage før generalforsamlingen, 
men da der i § 8 i vedtægterne står, at forslag til vedtægtsændringer skal være 
bestyrelsen i hænde senest 14 dage før afholdelse af generalforsamling, mener han 
ikke, at forslagene kan behandles. 
 
Dirigenten udtaler også, at han godt ved, at forslagsstiller har modtaget en mail fra 
bestyrelsen om, at forslaget er modtaget og vil blive behandlet.  
 
Der var nogen drøftelse i salen.   
 
Fællesskaber Anders Sejerøe fra Holbæk Kommune vælger at rejse sig op og 
fortælle, at forslagene var indsendt til kommunen inden generalforsamlingen, og at 
Holbæk Kommune ikke ville kunne godkende dem i deres nuværende form. 
Fællesskaber Anders Sejerøe læste kommunens afvisning op. 
 
Dirigenten vælger herefter at konstatere, som han indledte punktet med, at 
forslagene ikke kan behandles jf. gældende vedtægter.  
 
(note: hverken forslagene eller kommunens svar på disse er vedlagt referatet, da de 
ikke blev fremvist for Generalforsamlingen). 
 

      Ad. 5: VALG 

Valg til bestyrelsen: 
Der skal vælges fire nye bestyrelsesmedlemmer. 
Der er tre ledige poster, efter at de tre, som var på valg, trak sig i februar. Det var Simon 
Drost, Kirsten Flemming Nielsen, og Niels Fynbo. Den sidste ledige post er efter Sara 
Hamid Maach, der har valgt at trække sig af personlige årsager. 
Kåre Hendriksen er på valg næste år. 
 
Fem personer stillede op til valget: 
Nis Svoldgård 
Gustav Herbst 
Katja Rasmussen 
Freddy Hansen 
Michelle Nimb 
 
Dirigenten ridsede op at: 
De to med flest stemmer bliver valgt for to år.  
De to med tredje og fjerde flest stemmer bliver valgt for et år.  
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Den med færrest stemmer kan vælge at stille op som suppleant.  
 
Valget blev fortaget ved, at alle kunne skrive op til fire navne på stemmesedlen, og efter 
optælling var resultatet: 
Nis: 48 stemmer – sidder to år 
Gustav: 44 stemmer – sidder to år 
Katja: 36 stemmer – sidder et år 
Freddy: 33 stemmer – sidder et år 
Michelle: 26 stemmer 
11 blanke stemmer 
 
Suppleanter: Patrick Mc Laughlin genopstillede, og Michelle Nimb stillede op som 
suppleant. 
 
Da der ikke var modkandidater, blev begge valgt ind ved klapsalver, og det blev ikke 
nødvendigt at afgive stemmer. 
 
Valg af revisor og revisorsuppleant: Vælges for et år ad gangen. 
Bo Overgaard-Høifeldt genopstillede som revisor. 
Ole Møller Andersen opstillede som revisorsuppleant. 
 
Da der ikke var modkandidater, blev begge valgt ind ved klapsalver, og det blev ikke 
nødvendigt at afgive stemmer. 

      Ad. 6: Valg til færge-kontaktudvalget 

Henrik Persson og Alexandra Wittchen blev valgt for to år. 
 
Da der ikke var modkandidater, blev begge valgt ind ved klapsalver, og det blev ikke 
nødvendigt at afgive stemmer. 
 

      Ad. 7: Eventuelt 

Der var intet under dette punkt. 

 

DATO:      8. maj 2026 

 

______________________________  _______________________________ 

Henrik Hougaard Bøtkjær, dirigent  Birgit Friis Petersen, referent 


